



HLAS SPOD MNÍCHA



4. 11. – 10. 11. 2019

farský týždenník, číslo 11/2019, ročník I.

Liturgický kalendár

Pondelok	4.11.	Sv. Karola Borromea, biskupa	<i>spomienka</i>
KORYTÁRKY	17. ⁰⁰	+ Jozef a Emília, brat Jaroslav a švagriná Anka	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ Alžbeta Klopačková, 20. výr. a syn Ľubomír	
Utorok	5.11.	Sv. Imricha	<i>spomienka</i>
KRIVÁŇ	17. ⁰⁰	+ rodičia, starí rodičia a za Božiu pomoc v starobe	
KORYTÁRKY	18. ⁰⁰	+ bratia a rodičia rodiny Palkovej	
Streda	6.11.	<i>féria</i>	
KORYTÁRKY	17. ⁰⁰	+ rodina Bariaková, Hukelová a manžel	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Za Božie požehnanie pre Annu	
Štvrtok	7.11.	<i>féria</i>	
KRIVÁŇ	9. ³⁰	Za Božie požehnanie pre Renátu	
KORYTÁRKY	18. ⁰⁰	+ Miroslav Kminiak	
Piatok	8.11.	<i>féria</i>	
KORYTÁRKY	17. ⁰⁰	+ rodičia Jozef a Mária, sestra Darinka, Mirka a Riško	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ Ján Matéffy, 1. výročie	
Sobota	9.11.	Výročie posviacky Lateránskej baziliky	<i>sviatok</i>
KRIVÁŇ	17. ⁰⁰	Za novomanželov Nótovcov	
Nedeľa	10.11.	32. NEDEĽA V OBDOBÍ „CEZ ROK“	
KRIVÁŇ	7. ³⁰	+ Peter Kučera, nedožitéch 100 rokov	
KORYTÁRKY	9. ⁰⁰	+ manžel a rodina Janovová a Sliacka	
KRIVÁŇ	10. ³⁰	+ Mikuláš a Margita Nociarovci a ich vnuk Jozef Babic	

Upratovanie kostola:

Kriváň: skupina č. 14, Anna Zdechovanová, č.366

Korytárky: skupina č. 20, Malatincová Jana, č.303

ŽIVOT FARNOSTI

OHLÁŠKY

Sviatosť manželstva chcú 9. novembra 2019 prijať: Juraj Nôta, syn Juraja a Anny, r.Bariakovej z Kriváňa a Alžbeta Švoňavová, dcéra Jána a Viery, r.Kolárikovej z Hriňovej.

Sväté omše počas dušičkovej oktávy

Aby sme mohli získať úplné odpustky čím viacerým dušiam v očistci, rozhodol som sa, že sväté omše do 8.11. budú každý deň v obidvoch kostoloch. V prípade, že bude pohreb, v ten deň sa svätá omša zruší a úmysel sa preniesie na ďalšie dni.

Rekolekcie

Vo **štvrtok 7.11.2019** sa budú v našej farnosti konať rekolekcie kňazov dekanátu Detva. Koncelebrovaná **svätá omša bude o 9.⁰⁰ hod.** a po nej bude nasledovať vo fare pracovný program.

Modlitbové stretnutie

Vo **štvrtok 7.11.2019 o 19.⁰⁰ hod.** bude modlitbové stretnutie Tešiteľov Božského Srdca.

Svätá omša za účasti detí

V **piatok 8.11.2019 o 18.⁰⁰ hod.** bude svätá omša za účasti detí, s ďalšou katechézkou pre deti. Deti pozývame spievať, nácvik bude o 17.³⁰ hod. v spoločenskej miestnosti.

Stretnutie prvoprijímajúcich

Budúcu **nedeľu 10.11.2019 o 10.³⁰ hod.** budeme pokračovať v príprave detí na prvé sv. prijímanie. Prosím rodičov a deti, aby ste zaujali počas sv. omše miesta v laviciach pred ambonou.

Pomoc dušiam v očistci

Počas „dušičkovej oktávy“ od 1. do 8. novembra môžeme získať úplné odpustky pre duše v očistci za nasledovných podmienok: V uvedené dni navštíviť cintorín a aspoň myslou sa pomodliť za zosnulých.

Okrem tohto odpustkového úkonu treba splniť základné podmienky: svätá spoveď (byť v milosti posväcujúcej), sväté prijímanie (najlepšie v ten deň), vzbudiť si odpor k hriechu a modlitba na úmysel Svätého Otca (Otčenáš, Zdravas' a Sláva).

SVÄTEC TÝŽDŇA

Sv. Imrich

* 1007 (?) *Stoličný Belehrad (Székesfehérvár, Maďarsko)*

† 2. september (?) 1031 *Uhorsko*

Atribúty: lalia, žezlo, koruna

Jedným zo svätcov tohto týždňa je sv. Imrich, syn sv. Štefana I. – uhorského kráľa a bl. Gizely, dcéry bavorského vojvodu Henricha a sestry cisára sv. Henricha.

V prípade sv. Imricha sa dá povedať, že „jablko nepadá ďaleko od stromu“. Jeho rodičia, ktorí žili aj zomreli v povesti svätosti, sa snažili vychovávať ho v nábožnosti a vedomí stálej Božej prítomnosti. Prvé ovocie ich výchovy sa prejavilo už v mladíckom veku Imricha, kedy si v noci tajne robil pobožnosti, kde sa modlil Dávidove žalmy, alebo si študoval ich výklady. Kráľ Štefan sa to dozvedel, keď mu to naňho „nabonzovalo“ služobníctvo. Kráľ Štefan s radosťou a dojatím v srdci rád tajne sledoval tieto nočné pobožnosti svojho syna Imricha. Ako Imrich postupne dospieval, chodieval často s otcom na návštevy do kláštorov, kde cítil veľkú túžbu stať sa mníchom alebo kňazom. Pri modlitbe často cítil túžbu zostať čistým pre Boha, pretože v tom období, medzi mocnými tohto sveta, bol veľmi rozšírený nezriadený život. Imrich chcel svojim sebazáporom a zdržanlivosťou priniesť Pánu Bohu zadostučinenie za svojich rovesníkov.

Stál však pred vážnym rozhodnutím. Jeho srdce silno túžilo po hlbokom priateľstve s Bohom, pre ktoré si chcel ponechať srdce slobodné od lásky k žene. Jeho otec a krajina sa zasa dožadovali toho, aby sa oženil a stal následníkom trónu po otcovi. Túto jeho ťažkú dilemu mu pomohla vyriešiť chorvátska princezná Ciča, dcéra chorvátskeho kráľa Kresimíra.

Jej prežívanie bolo podobné ako Imrichovo a tak sa pred svadbou tajne dohodli, že budú žiť celý život ako brat a sestra, ale budú sa predbiehať v láske k Bohu a v skutkoch milosrdnej lásky

k blížnym. A že Imrich prevezme kráľovstvo po otcovi.

Po ich svadbe sa stanovil deň korunovácie na 2. september 1031. No do situácie mal čo povedať ešte niekto. A oveľa väčší ako kráľ. Prehovoril Boh. Osem dní pred plánovanou korunováciou Imricha na poľovačke poranil kanec a dňa 3. septembra 1031 si Imricha, vo veku 24 rokov, úplne čistého povolal Boh k sebe. Presne o sedem dní si povolal aj jeho manželku.

Krátko nato sa začali ľudia utiekať k Imrichovi s prosbami o pomoc, pretože na 24-ročného mladého muža žil veľmi príkladný život a tieto prosby nezostali bez vypočutia. Po mnohých zázrakoch r. 1083 ho pápež Gregor VII. vyhlásil za svätého.

V roku 1181, 5. novembra, uhorský kráľ sv. Ladislav otvoril prístup k jeho hrobu pre verejnosť, ktorá ho chodila prosiť o príhovor u Boha. Tento deň si teda celá Cirkev pripomína jeho príkladný život.

Sv. Imrich je aj patrónom nášho pána starostu. Aj pozícia starostu nesie so sebou dosť veľkú váhu zodpovednosti tak pred štátom ako aj pred občanmi našej obce. Cirkev vždy vyzývala k modlitbám za tých, ktorým je zverená starosť o blaho spoluobčanov. Ich post nesie zo sebou obrovskú váhu zodpovednosti a nie ľahkých riešení a rozhodnutí. Touto cestou chcem preto pánu starostovi popriať Božiu múdrosť v rozhodnutiach a lásku k Bohu. A vás všetkých prosiť v deň jeho menín, aby sme mu spoločne, aj na príhovor jeho svätého patróna kniežata Imricha, vyprosovali dar múdrosti, aký dostal od Boha aj kráľ Šalamún.

S prianím požehnanej oktávy
Ján Krajčík, váš farár